

范围大,时间长! 甘肃多地将迎来雨雪天气

1月30日,甘肃省气象局发布气象信息专报称,受高原槽和冷空气影响,1月31日至2月4日,甘肃省多雨雪天气,具有影响范围大、持续时间长、部分地方累计降雪量大的特点,张掖以东大部分地方累计降雪3~6毫米,陇东最大累计降雪8~12毫米。

此次雨雪天气有两个阶段:1月31日至2月1日白天,陇东、陇南及中部偏东地区有小雪(雨)或雨夹雪,局部地方有中雪,庆阳市局地有大雪;2月1日夜后至4日,全省大部将出现降雪,河西东部、陇中、陇东南部分地方有小到中雪,局部地方有中到大雪,全省大部气温下降4℃~6℃。除陇南南部外,全省大部将普遍出现2厘米左右积雪,庆阳、平凉地区最大积雪深度可达8~10厘米。兰州降雪主要出现在2日白天至4日上午,以小到中雪为主,

需防范低温雨雪天气可能造成的道路积雪、结冰、低能见度等对春运工作的不利影响。
降水:
1月31日,天水、平凉、庆阳三市有小雪或雨夹雪,局部地方有中雪;陇南市及定西市东部、白银市南部部分地方有小雪(雨)或雨夹雪;甘南州局部地方有小雪。2月1日,庆阳市有小雪,局部地方有中雪;陇南、天水两市部分地方有小雪(雨)或雨夹雪。2日,酒泉、嘉峪关、张掖三市局部地方有小雪;省内其余地方有小

雪(雨)或雨夹雪,其中,天水、平凉、庆阳三市部分地方及武威市北部、白银市北部、陇南市北部有中雪。3日,酒泉市部分地方有小雪;嘉峪关、张掖、金昌三市有小雪;省内其余地方有小到中雪或雨夹雪,局部地方有中到大雪。4日,定西、甘南、陇南、天水、平凉、庆阳等市州有小到中雪;兰州、临夏、白银三市州部分地方有小雪。
降温:2月2日至4日,全省大部气温下降4℃~6℃,最低气温出现在4日清晨。

本轮雨雪天气正值春运期间,可能造成的道路积雪、结冰、低能见度等,将对春运工作产生不利影响。具体道路影响预报如下:
1月31日至2月1日白天,陇渭、陇漳、徽天、成武、武罐、天岷二级公路(天水—郭嘉镇)、天定(关子—鸳鸯)、天水过境段、宝天、平绵高速(天水—秦安)的降雪及道路结冰气象灾害风险较低;平定、青兰、静天(静宁—庄浪)、平绵(华亭—静宁)、泾华(泾源—华亭)、西长风、银百高速气象灾害风险较高。

2月1日夜后至4日,我省大部路段降雪及道路结冰气象灾害风险较低,其中临清、山临、永山、金武、古永、营双、永古、康临、临合、双达(双城—韩集)、临大(积石山)、安临、乌玛(广河—和政)、天岷二级公路、陇渭、天定、临渭、陇漳、天水过境段、宝天、平绵(天水—秦安)、平定、青兰、静天(静宁—庄浪)、平绵(华亭—静宁)、泾华(泾源—华亭)、西长风、银百高速气象灾害风险较高。
奔流新闻·兰州晨报记者 张继培



市民选购新春饰品

春节临近,人们忙着采购新春饰品,喜迎佳节。1月29日,在平凉市静宁县城关镇的一家超市,市民在选购新春饰品。
新华社图片

年味渐浓 环县民警提前“走亲戚”

腊八已过,年味渐浓。庆阳环县公安局甜水镇派出所民警急急忙忙地赶往张铁村“探亲”,给村里的“亲戚”拜早年。
1月29日上午,环县公安局甜水镇派出所民警辅警忙完手头的工作,便带上早就买好的日常生活必需品,赶到管辖片区的刘亮亮家“走亲戚”,为他们送上新春的祝福。
刘亮亮患有先天性残疾,父母在外地务工,平时和爷爷生活。2022年,在一次走访入户中了解到这家人的实际困难后,派出所民警便与其建立长期“警民联系卡”。两年来,民警们谁有空,就会到刘亮亮家走一走,帮助解决实际困难,处得像一家人一样。

春节物资和节日的祝福,刘兴实的儿子对民警这些年的帮助表示感谢。十年前,刘兴实的老伴因病去世了,65岁的他也患有甲亢多年,只有一个儿子且在外务工,昂贵的医疗费用让这个普通的农村家庭一下子陷入了困境。自2020年派出所民警与刘兴实一家结成帮扶对子后,民警与刘兴实成了无话不谈的好朋友,刘兴实也多了一个“警察亲戚”。民警们常利用空闲时间,来看望刘兴实,了解他生活中的困难,尤其叮嘱冬天用火用电用煤安全,还帮助检查了他租住屋的线路和通风情况。为帮助刘兴实增加经济收入,在民警协调下,刘兴实在当地街上打起了零工。

“娃娃好长时间没看到你们,有些着急了……”刘亮亮的爷爷对甜水镇派出所所长袁浩南说道。
“近期警情多,民警们都在忙,今天总算有了点空闲时间,大家商量着一定要来给您拜个早年。”袁浩南说。
“要过年了,家里的年货都准备好了吗?”“都准备好了,真的太感谢了,你们平时工作也忙,不要老是牵挂我们。”返回时,袁浩南与村里一年轻小伙子笑着寒暄,俨然老熟人一般。
“派出所一直关心着我们家,现在,家里情况比以前好多了,日子也有了盼头……”在刘兴实的家中,民警为他家送上

“真的谢谢你们了,你们的恩情我真不知道该怎么报答。”刘兴实哽咽着说。
记者了解到,甜水派出所民警与刘兴实一家的故事,只是环县公安局“五访”工作的一个缩影。长期以来,环县公安局用“五访工作法”控风险、破难题、谋思路、解民忧,访重点、访弱点、访难点,畅通警民和谐的“最后一公里”,用心用情保一方平安。
奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸



2月3日-24日,到西固看灯去!

春节脚步渐近,兰州市大街小巷年味越来越浓,一年一度的西固灯会时间已敲定!从2月3日至2月24日,西固区全区主次干道、行道树及公园广场,将按照“现代+传统”的手法,在城市夜景氛围营造工程区域,以声、光、电的形式进行景观打造,用彩灯扮靓城市,拉满春节喜庆氛围。不仅如此,今年还将举办马戏团巡演、新春集市、春节文化惠民演出等活动,为“年味儿”添点料!
除了看灯会,记者还为您梳理了一份春节游玩攻略。
来河口古镇敲响新年的第一钟,身着古装的工作人员将不定时巡游。为了增强沉浸感,游

客也可以着汉服,从现代穿越到古代,体验用古人的方式开启新的一年。1月13日-2月25日,河口古镇景区举办“河口古镇·非遗中国年”活动,皇家马戏团全国巡演也将在这里亮相。“乡村集市、非遗传承”“曲韵流芳、玉振金声”“喜迎新春庆丰年”。2月2日“2024全国村晚”甘肃省示范活动暨兰州市西固区河口镇河口古镇专场演出。
1月13日-2月25日,西固区博物馆春节文化系列活动在河口古镇景区拉开序幕,民族服饰展览、钱币展览配合着小小讲解员的讲解,将会带来不一样的新年新体验。
1月10日-1月30日,西固

区各乡镇、街道文化站开展“十百千”春节文化惠民活动、文艺演出活动。1月24日,西固区石化文化官举办“欢欢喜喜过大年·龙腾鼓舞贺新春”2024全民美育新春音乐会。
1月15日-2月17日,到西固区公园路、虹盛步行街的“西固区迎春灯会美食节”就可以品尝到各民族知名小吃、兰州地方特色小吃以及全国各地网红小吃、特色菜品等,让市民和游客能够品尝到地道的本地美食。
2月24日,西固区2024年闹元宵·有奖猜灯谜系列活动将在金城公园开展,让广大市民朋友过一个文化味十足的春节。
奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

奖金4万元,为武威征集“一首歌”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张继培)1月27日,由兰州市武威商会发起,面向社会为家乡征集“一首歌”活动启动,设4万元奖金。
“我们希望是一首脍炙人口的歌曲,是一首大街小巷自发传唱的歌曲。歌曲围绕武威、凉州进行创作,避免假大空。”兰州市

武威商会会长马文才表示。
歌词征集时间为1月27日-3月31日,要求歌词主题鲜明、特征显著、内容健康、风格新颖、特色浓郁、易于传唱,做到好听、好唱、好学、好记。应征作品必须为原创新作,不包括改编词和曾经在其它比赛中获奖的作品,严禁抄袭。歌词评选设一等奖1名,奖

金10000元;入围优秀奖2名,奖金2000元/名。作曲征集时间为5月1日-6月30日,作曲形式不限,富于思想性与艺术性,曲调优美、朗朗上口,富有感染力。作曲评选设一等奖1名,奖金20000元;入围优秀奖1名,奖金6000元(奖金均包含版权)。参选作品请发至邮箱:hero365@qq.com。



民警提前“走亲戚”拜早年。庆阳市环县公安局供图